

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНОЕ СЛОВО

Орган Беловского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 141 (1215)

Вторник,

24

ноября

1959 года

10-й год издания

Цена 15 коп.

Трудящиеся района — Пленуму ЦК КПСС

Колхоз „Сибирь“ досрочно выполнил план продажи государству животноводческой продукции

Рассчитались полностью

Борясь за выполнение взятых обязательств на первый год семилетки по производству и продаже государству сельскохозяйственных продуктов, соревнуясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, члены нашей артели с радостью рапортуют о славной трудовой победе — досрочном выполнении плана сдачи молока, шерсти, мяса и яиц. На днях мы завершаем выполнение плана мясопоставок.

В этом году нам предстояло сдать 4000 центнеров молока. Это задание мы выполнили в первой декаде ноября. Работники ферм создают все условия для дальнейшего повышения надоев молока. На двух фермах создан двухмесячный запас кормов. Среди доярок в первых рядах идет Анна Салагаева, надавившая на корову 2500 литров. Высокие показатели и у Надежды Шадеевой.

Мяса мы сдали государству

860 центнеров. Чтобы выполнить план, нам требуется сдать еще 40 центнеров. Мы подготовили к сдаче скота столько, что задание будет перекрыто.

И в том, что колхоз успешно справляется с мясопоставками, большая заслуга работников свиноводческой фермы, особенно старшей свинарки Евдокии Сукаревой. Она умело организует уход и кормление животных, особое внимание обращает на выращивание молодняка. От каждой свиноматки она уже получила почти 18 поросят.

Много сделано в артели по росту поголовья скота. Достаточно сказать, что число коров по сравнению с прошлым годом увеличилось на 85, свиней — на 200, птицы более чем на тысячу голов.

П. ЧЕШТАНОВ,
зоотехник колхоза
«Сибирь».

50 комсомольцев пошли на фермы

Выполненная постановление XV районной конференции, комсомольцы колхозов и совхоза района идут работать на самый ответственный участок сельского хозяйства — животноводство. Комсомольская организация колхоза «Победа», например, направила на МТФ 10 девушек. Комсомольцы восьмого отделения совхоза «Шеряковский» создали комсомольско-молодежную свиноферму, на которую пришли работать 6 человек. Семь комсомольцев пошли в животноводство и в колхоз «Путь Ленина». Всего за двадцать дней, прошедших после конференции, на фермы пошло работать около 50 человек.

В. ФОФАНОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Передовые ремонтники

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, колектив ремонтников Ленинской РТС с каждым днем повышает темпы ремонта тракторов. Здесь отремонтировано семь тракторов, двенадцать машин решено выпустить к концу этого месяца.

И зимой не умолкает гул тракторных моторов. Механизаторы участвуют на вывозке леса, кормов. Особенно хорошо трудится тракторист Иван Зайцев и его напарник Николай Русских. Работая на подвозке кормов, они ежедневно выполняют задание на 120—130 процентов. Не отстает от них и водитель ДТ-54 Виктор Соков.

Р. МАЛЫШЕВ,
механик колхоза «Кузбасс».

По велению сердца

Когда собрание женщин кончилось, Шура Кулебакина вышла из Дома культуры и о чем-то задумалась. К ней подошли подруги.

— О чем-то замечталась ты, Шура, не о собрании ли вспомнила? — спросила Кулебакину одна из подруг.

Шура не сразу ответила на вопрос подруги.

— Вот что девочки. Иду и думаю, чем я могу ответить на пожелание рязанцев? И решила пойти работать на ферму.

Правильно решила, — сказала Толя Никонова. — Просись в наш гурт. У нас как раз не хватает одной доярки.

На утро Шура была уже на центральной ферме. Ее просьбу удовлетворили.

Недавно мы побывали на этой ферме. Идет утренняя доика. Коровы Шуры Кулебакиной стоят прямо при входе в коровник. Она только что закончила доику и с полным ведром молока спешит на молокоприемный пункт.

— Работа мне нравится, — говорит Шура. Но пока трудностей много. Еще не всех коров изучила. Некоторые почему-то не слушаются меня. Да и руки устают. Но думаю, что это временные трудности. Буду учиться у старших, сама стараться.

Хочется верить, что Шура поборется трудности. На ферме много опытных доярок, и они не оставят одинокой молодую девушку, помогут ей.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

Колхоз имени Калинина.

Трудовой подъем

Замечательными производственными подарками встречают предстоящий Пленум ЦК КПСС трудящиеся страны.

Дать до конца года полторы тысячи машин СК-3 — таково обязательство красноярских комбайностроителей. Свое слово коллектив завода держит твердо. Почти на два месяца раньше срока завершили годовой план по производству запасных частей к сельскохозяйственным машинам. Досрочно выпустил большую партию насосных установок для водоснабжения животноводческих ферм коллектив Криворожского завода горнорудного оборудования «Коммунист».

С большим политическим и трудовым подъемом готовят достойную встречу декабрьскому Пленуму ЦК КПСС труженики Татарии. С хорошей инициативой выступили животноводы Актанышского района. Они приняли обязательство во втором году семилетки откормить на фермах 35 тысяч голов свиней и продать государству свинины в три раза больше, чем в нынешнем году. Животноводы района призвали всех животноводов Татарии последовать их примеру.

Досрочным выполнением обязательств по увеличению производства мяса встречают предстоящий Пленум ЦК КПСС животноводы Ерахтомского, Шацкого, Опасского и Кораблинского районов Рязанской области. Все эти районы уже продали государству мяса втрое больше, чем предусматривалось годовым планом.

С ростом производства и продажи мяса значительно увеличились денежные доходы колхозов и колхозников. Все-

го в текущем году от продажи мяса колхозы и совхозы Рязанской области предполагают получить свыше одного миллиарда рублей. В 1957 году общая сумма денежных доходов колхозов составляла 564 миллиона рублей.

В дни подготовки к декабрьскому Пленуму ЦК КПСС

коллективы промышленных

районов призвали всех

рабочих и служащих

последовать их

(ТАСС).

БЕЛОРУССИЯ РАПОРТУЕТ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР обратились с приветствием к труженикам сельского хозяйства Белоруссии, которые, соревнуясь за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнили планы продажи государству зерна, мяса, молока, яиц, фруктов и других сельскохозяйственных продуктов.

В колхозах и совхозах республики за десять месяцев этого года производство мяса увеличи-

лось на 62 тысячи тонн и молока на 131 тысячу тонн по сравнению с тем же периодом прошлого года, число крупного рогатого скота возросло на 13 процентов, свиней на 17 процентов и птицы на 38 процентов. Рост поголовья скота и увеличение продуктов животноводства позволили республике к 10 ноября продать государству мяса 260 тысяч тонн, а молока 936 тысяч тонн, значительно больше, чем было продано в прошлом году к этому времени.

(ТАСС).

Есть три миллиона тонн хлопка

Колхозы и совхозы Узбекистана продали государству три миллиона пятьдесят тысяч тонн хлопка-сырца, в том числе сверх плана 80 тысяч тонн. Почти 90 процентов хлопка приято первыми сортами. Таким образом, успешно выполнено обязательство по увеличению производства хлопка в 1959 году. Колхозы и совхозы республики продадут государству дополнительно еще не

менее 50 тысяч тонн хлопка-сырца.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР обратились к труженикам сельского хозяйства Узбекистана с приветствием, в котором отмечались замечательные успехи республики в развитии сельского хозяйства.

(ТАСС).

Еще одна шахта дает марганцевую руду

На рудниках Никополь-марганцевого бассейна (Днепропетровская область) одно за другим вступают в строй мощные горные предприятия. Первые сотни тонн ценного металлургического

сырья выдала крупная шахта № 5 рудника имени 40-летия Октября. Это третья шахта, сооруженная на новом Грушевском месторождении марганцевых руд.

(ТАСС).

Сев озимых в Азербайджане

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, совхозы и колхозы Азербайджана успешно ведут сев озимых культур. Зерновых уже посеяно более 600 ты-

сяч гектаров — на 60 тысяч больше, чем за это время в прошлом году.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОТАТЬ С ОГОНЬКОМ, БЕЗ БРАКА

Коллектив Бачатской РТС не плохо справлялся с десятимесячной производственной программой. Так, плановое задание по ремонту тракторов выполнено на 110 процентов. Однако нельзя сказать, что на станции сполна использованы внутренние возможности для роста производительности труда и улучшения как количественных, так и качественных показателей.

Многое не сделано для использования внутренних резервов и партийное бюро станицы.

На одном из партийных собраний обсуждали вопрос об оживлении соревнования в колхозе, принятии по нему неплохое решение. Вначале партбюро взялось горячо, подключило к этому делу рабочему. В цехах появились свежие лозунги, регулярно стали заполняться доски показателей, оживила свою работу редакция стенной газеты «Двигатель». В токарном и других цехах рабочие изъявили желание соревноваться за звание бригад и ударников коммунистического труда. Все шло хорошо, пока партийное бюро и рабочему интересовались и руководили соревнованием не из кабинета, а непосредственно на рабочих местах, там, где решается успех дела. Но так было в начале этого года. Теперь этого нет.

Мы в кузнецком цехе. На полузакопченных стенах его висит один единственный лозунг, призывающий... «Достойно встретить XXI съезд КПСС(!)» Здесь в числе других кузнецом работает коммунист Т. Федюнин. Ему бы следовало проявить инициативу и внести предложение в партбюро заменить устаревший лозунг таким, который бы отвечал духу времени и заботам коллектива. Но он не сделал этого. И не потому, что не знал, а просто не придал этому серьезного значения.

— Заказы я выполняю во время, — говорит он.

Действительно, работник он не плохой, выполняет до полутора и более норм. А вот о своем

Новостройки семилетки

Нефтяной гигант на Иртыше

О МСК справедливо называют воротами Сибири. Каким бы транспортом вы ни поехали на Восток — самолетом или поездом, — обязательно попадете в этот крупнейший индустриальный и культурный центр огромного края. Многоэтажные заводские корпуса, элеваторы, ажурные башенные краны строят словно гигантской подковой огибают излучину Иртыша по всему горизонту. Город быстро растет, раздвигая свои границы.

В бересозовых рощах на северо-западной окраине Омска еще совсем недавно местные охотники стреляли зайцев и птицу. Теперь здесь сооружается Омский нефтеперерабатывающий завод. Его огромная строительная площадка занимает тысячу гектаров. В несколько рядов выстроились технологические установки и, как исполинские великаны, поднялись к небу металлические резервуары. Всюду трубы, их так много, что кажется, нет им числа.

Пока что готова первая очередь этого первого нефтеперерабатывающей промышленности Сибири. За короткий срок создано предприятие, которое уже перерабатывает миллионы тонн нефти в год. С пуском второй очереди нефтяной гигант на Иртыше превратится в одно из крупнейших предприятий нефтеперерабатывающей промышленности страны и будет выпускать до 60 видов продукции.

Строительство завода продол-

жается высокими темпами. Вступают в строй все новые и новые установки. Строители широко применяют метод крупноблочного монтажа оборудования. Узы собираются на земле и готовыми устанавливаются на большой высоте. Вакуумная колонна весом в 26 тонн, например, была поставлена тремя частями.

Недавно вступил в строй первый катализический крекинг. Завершены основные работы по сооружению второго мощного крекинга. Колонны этого агрегата высотой в восемьдесят метров монтажники поднимали в собранном виде. С пуском катализических крекингов омичи начали давать высококачественный бензин.

Создается мощный маслоблок. Для выработки различных масел на заводе сооружаются четыре линии установок с законченным технологическим циклом. Работают селективная, битумная и другие установки. Новостройки Сибири, Крайнего Севера и Востока получают с завода битум различных марок.

Вместе с заводом растет его молодой коллектив. Четыре года назад, когда были пущены первые агрегаты завода, Омск не имел своих нефтяников. На помощь сибирякам прибыли опыт-



Бурятская АССР. Крупнейшее звероводческое хозяйство — совхоз «Забайкальский» ежегодно дает государству пушину на шесть с половиной миллионов рублей. Сейчас на совхозных фермах содержится 14 тысяч серебристо-черных лисиц и норок. В звероводстве работают квалифицированные кадры специалистов, многие из которых имеют высшее образование. В этом году совхоз начнет разводить голубого лесца.

В ближайшие годы звероводы обязались доставить поголовье норок — до 55 тысяч, серебристо-черных лисиц — до четырех с половиной тысяч, а голубых песцов — до двух с половиной тысяч.

На снимке: на ферме серебристо-черных лисиц в совхозе «Забайкальский». На переднем плане — бригадир зверовод Л. А. Кек (справа) и работница Е. А. Казакова.

Фотохроника ТАСС.

Миллиард рублей дохода от садоводства

Солнечная Кабардино-Балкарья — прекрасный район для разведения садов и виноградников. Выращиваемые здесь яблоки, груши, сливы вступают в промышленное плодоношение гораздо раньше, чем в остальных плодоводческих районах юга и юго-востока страны. Весной многие колхозы и совхозы республики заложили новые сады по 50—100 гектаров, названные садами первой семилетки.

К концу семилетки в Кабардино-Балкарии сады и виноградники займут около 60 тысяч гектаров. По подсчетам садоводов, валовой сбор плодов возрастет до 30 тысяч тонн. Денежный доход от садоводства составит более одного миллиарда рублей.

(ТАСС).

Новостройки семилетки

ные нефтяники из Баку и Грозного, Саратова и Куйбышева, Уфы и Черногорска. Они не только осваивают новые установки, но и учили других своему мастерству. Сейчас основные кадры нефтяников — это юноши, девушки, окончившие восемь, девять и десять классов. Хорошие знания, полученные в средней школе, помогли молодежи успешно овладеть первоклассной техникой, сложным производственным процессом. Многие молодые рабочие возглавляют теперь установки, смены и бригады.

Коллектив завода упорно борется за досрочное выполнение семилетки, за то, чтобы увеличить существующие мощности по перегонке нефти на 20 процентов и выработка масла — на 25 процентов.

По инициативе коммунистов на заводе осуществлено смешанное новшество — блокирование электрообессоливающих установок с атмосферно-вакуумными трубчатками.

Раньше сырья нефти сперва отстаивалась, очищалась от солей и воды, затем поступала на перегонку. Теперь нефть с обессоливания подается сразу на переработку. Это позволило намного повысить мощности агрегатов, высвободить большое количество резервуаров для соз-

Вот что говорят колхозницы из «Гиганта»

Лучшее в жизни дал мне труд

Все самое лучшее в моей жизни связано с трудом. Три года проработала я на ферме телятницей. Другой скажет, что, мол, особенного в этом? Но разве не радостно видеть, как беспомощные телята благодаря твоему старанию взрываются! Ведь из-за некоторых из них мне приходилось не спать ночей, дежуря в телятнице.

В этом году мою группу перевели на другую ферму. Мне же дали другую группу. Коровы в ней по удою лучше моих, вот поэтому и надеялась за десять месяцев только 1580 литров. Сейчас у меня доится тридцать коров. Надаюю от них гембасы — четыре — семьдесят пять литров молока.

А. ПИЛЮШЕНКО,
доярка второй молочной фермы.

Воспитываю детей и работаю

Мы с мужем работаем в колхозе «Гигант». У нас трое

детей. Старшей — девятый год, самому младшему — пять лет. Несмотря на это, мы с мужем работаем оба. Он на ферме — скотником, а я — дояркой.

В моей группе двенадцать коров. Брали я нынче обязательство надоить от каждой из них по 2150 литров. За десять месяцев надоила по 2064 литра, то есть больше всех доярок фермы, и в этом месяце свое обязательство выполнила.

Причин того, что я больше других доярок взяла от коров молока, несколько. Здесь и то, что некоторые коровы оказались высокоудойными, и то, что я соблюдаю правила доения. Как только сажусь под корову, подмываю вымя, затем массажирую его и приступаю к дойке. После дойки опять массажирую вымя и

Чтобы больше получить молока, надо коров и кормить умеючи. Я распределяю, например, силос так: вначале даю каждой корове положенную ей по рациону норму, затем смотрю, как они его съедают. Если у коровы силос остается в следующий раз я ей даю его меньше. Разумеется, даю больше кормов и той корове, которая больше дает молока.

В этом году вместе с мужем мы заработали свыше 240 пудов хлеба и около трех тысяч рублей деньгами. Сумеем рассчитаться за купленный годом раньше дом! Ниче думает купить корову.

Работая на ферме, я успеваю и за детьми присматривать, как говорят, обходить их.

Е. ПЕВНЮК,
доярка второй молочной фермы.

Уже высажено 250 тысяч деревьев и кустарников, созданы цветники на площади более двух гектаров. Дорожки превращаются в зеленые аллеи.

Молодой коллектив успел уже заложить большой фруктовый сад на площади 46 гектаров. У нефтяников появились свои фрукты и ягоды. На отходах пара построен большой теплично-парниковый комбинат. В этом году его теплицы дали 24 тонны помидоров, 17 тонн огурцов. Зимой в заводских столовых и буфетах будут свежие овощи.

А на берегу Иртыша строится красивый городок нефтяников. Уже построены десятки кварталов многоэтажных домов. Работают средние школы, две школы-интернаты. Есть также много магазинов, столовых, детских учреждений. Дворы и улицы утопают в зелени. Радуют и названия улиц: «Проспект Мира», «Проспект культуры», «Имени ХХ съезда КПСС», «Нефтяников», «Энергетиков». Строятся Дворец культуры.

Городок нефтяников связан с центром Омска троллейбусом и трамваем. Сюда ведет красавая автострада, над которой высится 200-метровая мачта телевидения.

И. ЛУКИН.

г. Омск.

Рабочий или служащий, получив ссуду в банке, строит себе дом. Это уже стало обычным, будничным явлением в нашей стране. Где только не увидишь индивидуальных застройщиков! Но сколько же все-таки их? Растет ли их число?

В Российской республиканской конторе Стройбанка СССР мы узнали, что за последние годы вокруг крупных предприятий в живописной местности выросли десятки поселков застройщиков. Большое строительство идет на Севере, Дальнем Востоке, на Урале. В прошлом году в Российской Федерации воспользовались государственным кредитом 270 тысяч человек. По имеющимся у нас сведениям, было построено 140 тысяч новых домов. Ныне эта цифра будет превзойдена.

Нам назвали такие цифры: за девять месяцев этого года построено 76 тысяч индивидуальных домов. Их общая жилая площадь 3178 тысяч

ЗАКАНЧИВАЯ 1959 ГОД... СОТНИ ТЫСЯЧ НОВОСЕЛИЙ

квадратных метров — на 362 тысячи больше, чем за такой же период прошлого года. Значит возводятся дома большей площади, чем прежде. Особенно много новоселей отмечают застройщики в октябре и ноябре, когда на индивидуальных стройках заканчивается сезон. Из Красноярска сообщают: за девять месяцев здесь сдали 1886 индивидуальных домов, а только за один октябрь — еще 960.

Позвоните, пожалуйста, поселки индивидуальных застройщиков, возникшие в последнее время, — попросили мы работников конторы Стройбанка.

Их много. Такие поселки создали рабочие и служащие ленинградской фабрики «Скороход», рабочие и слу-

жащие города Асбеста и многие другие. Естественно говоря, в этом последнем поселке немного ни мало — 1120 домов.

Мы связались по телефону с фабкомом ленинградской фабрики «Скороход». Вот что нам сообщили:

— Застройщики «Скорохода» возвели в Лузине, недалеко от Петергофа, сто пятнадцать коттеджей. Все они сооружены по типовым проектам, достаточно просторны — каждая квартира имеет комнаты площадью в 36 квадратных метров. В поселок подведена вода, в нем уже открыт магазин; к новому году будут организованы детские ясли и сад.

... За семилетие рабочие и служащие Российской Федерации построят с помощью государственного кредита 1700 тысяч индивидуальных домов. Это 69 миллионов квадратных метров жилой площади. Миллион семьсот тысяч новоселей в собственных домах! Есть чему радоваться!

К. КОСТИН.

На ферму идет молодежь

Горячий отклик нашло в сердцах тружеников совхоза «Пермяковский» письмо рязанских женщин И. С. Хрущеву.

В нашем совхозе почин в патриотическом движении женщин сделала комсомолка восьмого отделения Анна Васильева. Она изъявила желание пойти на свиноводческую ферму и сейчас работает свиняркой. Ее примеру последовали и другие члены ВЛКСМ. В эти дни на фермы пришло пятнадцать комсомольцев и есть еще много желающих.

Сейчас комитет ВЛКСМ совхоза ведет работу по созданию комсомольско-молодежной свиноводческой фермы.

В. ПЕТЯКШЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
совхоза «Пермяковский».

Смотр животных мясных пород



Москва. В павильонах животноводства ВДНХ проходит смотр скота мясных пород. Экспертная комиссия выставки по разделу свиноводства присвоила аттестат 1-й степени и звание чемпиона Выставки 1959 года свиноматке племенного хозяйства «Перемога», Полтавской области, Украинской ССР. Эта свиноматка миргородской породы в возрасте 4 лет 6 месяцев имеет живой вес 290 килограммов. Она ежегодно дает два приплода по 12–13 поросят за каждый опорос.

На снимке: посетители выставки осматривают свиноматку — чемпиона Выставки 1959 года.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

Новая сельскохозяйственная техника

ТРАКТОРЫ СЕМИЛЕТКИ

При каждой встрече на заводе и вне его работники сельского хозяйства обычно задают мне вопрос:

— Какие более совершенные типы тракторов начнут в ближайшее время сходить с конвейера?

Конструкторское бюро нашего Минского тракторного завода настойчиво работает над дальнейшим улучшением эксплуатационных качеств выпускаемого трактора «Беларусь». Еще совсем недавно технической позицией являлись колесные тракторы «Беларусь» моделей МТЗ-5Л и МТЗ-5М, имевшие ряд крупных преимуществ перед своим предшественником МТЗ-2 — первенцем завода. А нынче коллектива завода ведет подготовку к выпуску тракторов, еще более приспособленных для работы на повышенных скоростях. О них говорилось на последней сессии Верховного Совета СССР.

Созданы эти тракторы на базе выпускаемых сейчас МТЗ-5Л и МТЗ-5М. Новые модели скоростных машин будут иметь марки МТЗ-5ЛС и МТЗ-5МС. Тракторозаводцы обязались ко дню открытия предстоящего Пленума ЦК КПСС завершить работу по созданию этих тракторов. В сентябре выпущена опытная партия новых тракторов, которые сейчас проходят испытания в производственных условиях. К серийному их выпуску приступим с начала 1960 года.

Модернизированные тракторы с повышенными скоростями будут отличаться прежде всего большей мощностью двигателя: она составит 48–50 лошадиных сил вместо 45, которые имеет нынче выпускаемый трактор. Предусматривается увеличение числа передач в рабочем диапазоне. Дополнительный запас мощности обеспечит работу трактора на повышенных скоростях и является основой его более высокопроизводительного использования.

В конструкцию нового тракто-

ра вводится механический дотгружатель ведущих колес, который уменьшает их буксование при выполнении энергоемких работ с навесными орудиями. Сконструирован гидроусилитель рулевого управления, снижающий более чем в пять раз усилия, затрачиваемые водителем на поворот трактора.

Предусматривается агрегатировать различное специальное оборудование — бульдозеры, канавокопатели и др. По своим тяговым качествам и производительности эти тракторы приближаются к гусеничным и могут эффективно использоваться на рыхлых и влажных почвах. Производительность их на 10–28 процентов выше, чем выпускаемых сейчас машин, а расход топлива на гектар условной нагрузки ниже на 10–20 процентов.

Тракторы с повышенными скоростями будут выпускаться с кабинами, что улучшит условия труда механизаторов.

В ближайшее время с конвейера завода начнут сходить также тракторы высокой проходимости МТЗ-7Л и МТЗ-7М с четырьмя ведущими колесами. Они созданы также на базе тракторов «Беларусь» моделей МТЗ-5Л и МТЗ-5М. Опытные образцы тракторов высокой проходимости успешно прошли государственные испытания. Это будут первые в

ИЗ редакционной ПОЧТЫ

В программе концерта — песни

Коллектив художественной самодеятельности учащихся Старо-Пестеревской средней школы поставил в колхозном Доме культуры четыре праздничных концерта. Первый концерт был посвящен 41-й годовщине Ленинского комсомола. Два представления было дано 2 ноября на утреннике учащихся начальных классов и вечером — для 5-10 классов. В четвертый раз школьники выступали пакануне 42-й годовщины Октября.

В программе концертов большое место отведено песне. Хор учащихся 7–8 классов, состоящий из пятидесяти человек, исполнил шансон «Комсомольцы добровольцы», а хор 5–6 классов, в котором тридцать пять человек, спел «Ровесники и ровесницы».

Танцевальная группа в составе девочек Т. Тубольцевой, Л. Беловой, Ю. Бабиковой и

Л. Пузиковой с большим искусством исполнила темпераментный танец «Молдаванку» и «Русский перепляс». С декламацией стихов «Комсомольский значок» и «История маленького почтальона» удачно выступили ученики Л. Хорошевская и Л. Левушкина.

Сейчас школа готовится к вечеру-отчету о туристском походе на озеро Берчикуль и поездке группы учащихся в Москву. Участники похода подготовили к вечеру фотоальбом и карту похода. Готовится специальный номер школьной стенгазеты. Участники поездки в Москву расскажут о своих впечатлениях о столице нашей Родины, а участники похода выступят у импровизированного костра с песнями, которые они пели в походе.

Н. МАРТЬЯНОВ,
учитель Старо-Пестеревской средней школы.

Пионервожатые с производства

Привить детям любовь к труду — эта задача вполне по плечу их старшим товарищам комсомольцам — производственникам. Хорошо понимая это, комсомольская организация Бускоканского щебеночного завода направила в пионерские дружинки семилетней школы № 208

бухгалтера жилищно-коммунального отдела Валю Семенюк, машиниста паровоза Анатолия Решетова, рабочего Неустроева. Балярин клуба завода Воронцов также изъявил желание помочь пионерам.

А. КУЗЬМИН,
секретарь РК ВЛКСМ.

Хулиган Дуров не унимается

Идет киносеанс. Зрители внимательно следят за развертыванием событий на экране. Но вот с грохотом раскрывается дверь, сорванная с крючка. Это ворвался и поднял дебош пыльный хулиган Николай Дуров. Киносеанс приостановлен. Начинаются переговоры с дебоширом. Его уговаривают не шуметь и дать возможность досмотреть картину до конца, усаживают на

диван. Киносеанс возобновляется. Дуров решил отдохнуть и улегся на диван. Но не долго пребывал он в спокойном состоянии. Соскочив с дивана, он начал отрывать доски от окон и бросать в зрителей. Уговоры бесполезны. Киносеанс сорван.

Дуров уже несколько раз сдал за хулиганство, но это его ничему не научило.

М. ОЛЕНИЧЕВА.
Бускоканский щебеночный завод.

вес и габариты значительно меньше, чем у дизельного двигателя Д-40, выпускаемого в настоящее время, а мощность выше.

Новый трактор МТЗ-50 будет иметь девятискоростную коробку передач. В сочетании с усилителем крутящего момента он обеспечивает машине 18 скоростей переднего хода в диапазоне 1,07–24,3 километра в час и скорость заднего хода. Трактор будет располагать гидравлической раздельно-агрегатной наивесной системой, полностью не зависимой и синхронным валом отбора мощности, приводными шкивом, боковым и передним здрами отбора мощности, гидравлическим усилителем руля и другим вспомогательным оборудованием.

Дорожный просвет под передней осью трактора и рукавам полусоски задних колес составляет 650 миллиметров. Это благоприятствует работе в междурядья высокостебельных пропашных культур, в частности кукурузы.

Окончание на 4 стр.

Новая сельскохозяйственная

техника

ТРАКТОРЫ СЕМИЛЕТКИ

Окончание. Нач. на 3 стр.

подсолнечника и других. Передняя часть остова трактора подпрессорена, а колея регулируется в пределах 1200—1800 миллиметров.

В навесной гидросистеме трактора имеется гидростатический дозатор задних колес. Он позволяет увеличивать сцепной вес трактора, используя тяговое сопротивление навесных орудий и тем самым снижать буксование колес на энергоемких сельскохозяйственных работах. Трактор оборудован закрытой кабиной. В ней имеется бачок для питьевой воды. Сиденье тракториста с хорошей амортизацией.

Во втором году семилетки будет проходить испытания и еще один новый трактор «Беларусь» модели МТЗ-52 с четырьмя ведущими колесами. Он создается на базе трактора модели МТЗ-50. В отличие от трактора МТЗ-7, имеющего дорожный просвет под передним ведущим мостом в 390 миллиметров, у МТЗ-52 он будет не менее 600 миллиметров. У этого трактора также будет регулируемая колея передних колес.

Тракторами семилетки называют труженики нашего завода создаваемые новые машины. Минские тракторозаводы полны благородного патриотического стремления дать колхозам и совхозам самую совершенную технику, способствующую досрочному выполнению великих задач семилетки.

И. ДРОНГ,
главный конструктор Минского
тракторного завода.



«Перекусем мечи на орала» — работа известного советского скульптора Е. Бучетича. Правительство Советского Союза приняло решение передать эту работу в дар Организации Объединенных Наций как символ и выражение стремления ООН и всех стран мира ко всеобщему разоружению.

Фотохроника ТАСС.



Монгольская Народная Республика. Сотни семей рабочих газов переезжают в благоустроенные квартиры.

На снимке: И. Цэрэн — жена передового шофера Олонского госхоза Гомбодоржа в своей квартире.

Фото В. Петренко.

Фотохроника ТАСС.

Предсъездовское соревнование в Венгрии

Рабочие промышленных предприятий Венгрии, перевыполнения взятые на себя обязательства в честь съезда Венгерской социалистической рабочей партии, оказывают большую помощь труженикам села.

Заводы сельскохозяйственного машиностроения уже выполнили свои предсъездовские обязательства, выпустив сверх плана 45 тысяч тонн искусственных удобрений.

(ТАСС).

Против конфискации крестьянских земель в ФРГ

Западногерманские крестьяне продолжают протестовать против конфискации их земель, проводимой властями ФРГ в военных целях. Как передает агентство АДН, жители и совет одной из общин единодушно отклонили требование предоставить в рас-

поряжение военным властям земельный участок для устройства стрельбища для солдат бундесвера. Община запланировала строительство на этом участке сельской школы.

(ТАСС).

В. ДОЖДЕВ

Болезнь тети Дуни

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:

Петр Игнатьевич — бригадир колхоза.

Тетя Дуня — колхозница. Семен — пожарник колхоза.

Участковый — уполномоченный милиции.

Явление первое

Неубранная изба. Постель не заправлена. Окна закрыты ставнями. Тетя Дуня затопила печь и, сидя на табуретке, гонит самогон. Стук в окно, тетя Дуня вздрагивает и, послышав собрав половины, накрывает аппарат.

Голос бригадира. Эй! Тетя Дуня, как здоровье?

Тетя Дуня. Помаленьку двигаюсь, слава богу. (Просит) Открой ставни-то.

Бригадир. (Открывает ставни и показывается в окне). Что же ты, тетя Дуня, будто на дворе зимний холод, ставни закрыла?

Тетя Дуня. От мух, окаянных...

Бригадир. (Упрашивает) Тетя Дуня, сегодня на денек выди на сушинку зерно очищать.

Тетя Дуня. Что ты, Петр Игнатьевич, не могу. Поясницу ломит, спасения нет (Берется обеими руками за поясницу, делает болезненную гримасу).

Явление второе

Та же комната. Тетя Дуня сидит на табуретке и смотрит, как по трубке в бидон стекает самогон. Стук в дверь. Тетя Дуня испуганно суетится. Прячет бидон, самогон каплет на табурет. Наконец, тетя Дуня выходит в сенцы. Слышан ее голос: «Кто?» Через минуту она появляется с пожарником Семеном.

Тетя Дуня. Ох, и напугал ты меня! Чуть не умерла со страху. Лучше бы не приходил. (Злорадно) Ишь ты, коршуны глаза, рассмотрел дым.

Семен. В окно постучать не решился, опасался, что люди заметят. (Увидев, что самогон каплет на табурет, облизывает губы)

Тетя Дуня. Это я, Петенька, для спины немножко завела... Компрессставить буду.

Бригадир. Берегись, поймают, так компресс поставят — любо, дорого.

Тетя Дуня. Так я же горю не людям, а себе.

Бригадир. Смотри, сам милиционеру сообщу.

Тетя Дуня. Да ты, племянничек, не посмешишь этого сделать.

Бригадир. А вдруг посмею. На работу ты не ходишь. Зимой сеяна подрабатывать тебе ходило было, весной картошку сажать спину болела, на прогулке — глаза, на сенокосе — голова. Сейчас опять спина...

Тетя Дуня. Что ты, Петя? Пожалей, не губи. Уж так и быть завтра на работу выйду.

Бригадир. Ладно. (Сказав это неопределенно, собирается уходить).

Тетя Дуня. (Удерживает его). Ты постой. (Наливает стакан самогона и подает бригадиру). Ну пробуй-ка.

Бригадир. Ты самогоном Семена-пожарника напой. Он не побреется. (Уходит).

Тетя Дуня. (Одна). Подумашь, бригадир.. Не такие шишки были у меня. Сам Соснов и тот не побрезгал. «Семена напой!» Советчик тоже нашелся. (Закрывает окно и занавешивает его).

Явление третье

Та же комната. Тетя Дуня сидит на табуретке и смотрит, как по трубке в бидон стекает самогон. Стук в дверь. Тетя Дуня испуганно суетится. Прячет бидон, самогон каплет на табурет. Наконец, тетя Дуня выходит в сенцы. Слышан ее голос: «Кто?» Через минуту она появляется с пожарником Семеном.

Тетя Дуня. Ох, и напугал ты меня! Чуть не умерла со страху. Лучше бы не приходил. (Злорадно) Ишь ты, коршуны глаза, рассмотрел дым.

Семен. В окно постучать не решился, опасался, что люди заметят. (Увидев, что самогон каплет на табурет, облизывает губы)

Тетя Дуня. Это я, Петенька, для спины немножко завела... Компрессставить буду.

Бригадир. Берегись, поймают, так компресс поставят — любо, дорого.

Тетя Дуня. Ох, луженое горло.

Из-за тебя только убытки одни

несу. Добрых пол-литра на пол вылилось. Уходи, не дам. (Ставит бидон на табурет под трубку).

(Занавес).

ЗА РУБЕЖОМ «Реакция народов, доведенных до отчаяния»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Диарио лас Америкас», выходящая в Майами (Флорида) на испанском языке, опубликовала статью Хорхе Кинтана, в которой рассказывается о причинах, вызвавших антиамериканские демонстрации в Панаме и в других латиноамериканских странах.

«Недавние события в Панаме должны, наконец, убедить правительство Соединенных Штатов в том, — подчеркивается в статье, — что не все в порядке в системе их отношений с латиноамериканскими народами... Как и всегда, ответственность за все и всякие антиамериканские волнения взваливают на коммунизм, но это очень наивный прием...

Североамериканским властям, например, и в голову не приходит считать ошибкой помощь,

которую они постоянно оказывают диктаторским режимам. Надобным же образом они не считают ошибкой помощь, оказываемую ими североамериканским трестам, имеющим капиталовложения в Латинской Америке. А одна американская компания «Юнайтед Фрут» сделала больше для подрыва престижа США в Латинской Америке, чем все силы «международного коммунизма». То же самое можно сказать и о компаниях «Дженерал Моторс», «Стандарт Ойл», «Интернейшнл телефон энд телеграф», об электрических и транспортных компаниях. Автор подчеркивает, что монополии США во всей своей деятельности в Латинской Америке руководствуются исключительно стремлением увеличить прибыли, а когда их деятельность вызывает взрывы и антиамериканские демонстрации, они взваливают все на коммунистов.

«В Никарагуа, — отмечается далее в статье, — диктатуре братьев Сомоса представлены новые, многомиллионные долларовые ссуды, которые сыграли для них роль кислородных подушек. Но в тот день, когда братья Сомоса все же погибнут, — а они погибнут, либо таково неизбежное веление истории, которое никто не может изменить, — у никарагуанского народа будут достаточные причины для того, чтобы не считать Соединенные Штаты своим другом. То же самое наблюдается и в Гватемале, не говоря уже о Доминиканской республике, где Соединенные Штаты в течение более 30 лет открыто поддерживают диктатуру Трухильо и поэтому не пользуются там ни малейшими симпатиями.

Даже сейчас, в случае с Панамой, правительство Соединенных Штатов захотело внушить нам, что инциденты вызваны теми же «тайными маневрами коммунизма». Ему не пришло в голову, что панамцы уже давно протестуют против дискриминации, которой они подвергаются на своей же собственной территории. Эта дискриминация выражается в том, что заработка платят североамериканских рабочих, выше, чем та, которую получают панамские рабочие от компаний Панамского канала за одинаковую работу. Оно не подумало о том, что панамское правительство протестовало против такого положения и что сам факт был признан Соединенными Штатами. Но оно ничего не сделало для того, чтобы исправить это зло, которое неизбежно принесло свои плоды».

В заключение автор подчеркивает, что для событий в латиноамериканских странах нет нужды выдумывать причины. «Это реакция народов, доведенных до отчаяния», — заявляет он.

Редактор А. И. ГРОХОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, Кемеровской области, улица Розы Люксембург, 19. Телефоны: редактора 1-11, отдела партийной жизни, отдела сельского хозяйства, отдела промышленности и транспорта — 1-11, 2 звонка